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NAMMINERSORNERULLUTIK OQARTUSSAT   GRØNLANDS HJEMMESTYRE 

Ilaqutariinnermut Peqqitssutsimullu Naalakkersuisoq
Landsstyremedlem for Familie og Sundhed

Landstingsmedlem Jens B. Frederiksen
Demokraterne

hér

Vedr. § 36 stk. x spørgsmål: Vedr. forsinkelsen af forældrekurser 

1. Hvad er årsagen til, at der endnu ikke tilbydes kurser til vordende 
forældre? Jeg skal frabede mig et svar, der skyder skylden på manglende tid. 
Landsstyret har haft siden efteråret 2006 til at sørge for de rette 
forberedelser?

2. Hvem bærer ansvaret for, at en mere end to år gammel 
landstingsbeslutning ikke bliver gennemført til tiden?

(Landstingsmedlem Jens B. Frederiksen, Demokraterne)

Svarnotat
(Landsstyremedlem for Familie og Sundhed)

Tak til Landstingsmedlem Jens B. Frederiksen, Demokraterne, for med sit 
spørgsmål at fokusere på det fremadrettede perspektiv på det sociale område 
omkring gravide og vordende forældre.

Departementet for Familie og Sundhed har siden vedtagelsen af 
beslutningsforslaget haft konkrete overvejelser om, hvordan og i hvilken form 
forslaget kunne blive realiseret. Ligesom dette har indgået i forhandlingerne om 
Finansloven for 2009. 

Svar til spørgsmål 1:
På baggrund af landstingets beslutning om iværksættelse af kurser for alle 
vordende forældre i 2009, har landsstyret prioriteret og ansøgt om midler via 
finansloven 2009. Da de bevilligede midler først kan anvendes på tilskudsåret, har 
Landsstyret ikke kunnet foretage forarbejdet f.eks. afholdelse af kurset for lokale 
undervisere. Landsstyret forventer at starte og afvikling af kurserne for lokale 
undervisere i første omgang, således tiltaget kan implementeres på landsplan.

Svar til spørgsmål 2:
Det er landsstyrets interesse at deltage aktivt i bekæmpelse af omsorgssvigt af 
børn og unge, derfor arbejder Landsstyret så vidt muligt at iværksætte nye og 
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fortsætter med de igangværende tiltag, både hvad angår støtte til kommunernes 
indsatser og tiltag fra centralt. 

Med venlig hilsen

Naja Petersen


